

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

A kiegyezés ügye.

Milliók Ausztriának.

Mit mond Kossuth?

A kiegyezés bonyolult kérdése napról-napra egyszerűbbé válik. Politikai körökbe kiszivárgó értesülések biztos vonásokkal rajzolják meg a helyzet képét. A kiegyezés megvan — Kossuth mondta — nem szakadt meg, csak elakadt és a Beck-kormány Pestre jön, hogy a megzökent szekeret kiemelje és az osztrák diadalt teljessé tegye. Mert kormánykörökből egyetlen igével sem tiltakoznak ma már a vérlázító gondolat ellen, hogy Magyarország ismét sok-sok millióval többet hajítson Ausztria telhetetlen gyomrába.

De lesz ennek a kiegyezésnek bátor ellensége is; ez ma már megállapítható. Az egész ország meghallja az ősz Szappanos István nyilatkozatát s amely harsogó szóval vágja a függetlenségi miniszterek szemébe az elfeladás és a Béccsel való megalkuvás vádját. Az igazi negyvennyolcasok megmaradnak amellett, hogy a kvóta-emelést nem lehet és nem szabad megadni, ahogy az előző rossz kormányok sem adták meg Bécsnek. A magyar bankot meg kell csinálni, mert most nyílik rá alka-

lom és mert Isten és ember előtt jogunk van hozzá. Wekerle viharokat várhat október 10-ére. *Mar villam hárítót is vandalt a Józsi Gy. vasárnap reggel!*

Mit mond Kossuth?

A kereskedelmi miniszter tegnap a függetlenségi pártkörben több híve előtt a következő kijelentést tette:

— A kiegyezés kérdése, amint ezt a lapok is közölték — a kvóta és a bank kizárásával — készen volt már a nyár legelején, amikor az osztrák kormány tagjai Budapesten jártak. Az osztrákok a tárgyalás elején, közbül is, most is fölvetették a bank és kvóta ügyét s azt akarták, hogy a kiegyezéssel egyidőben tárgyalassanak ezek a kérdések is. Ez különben nem új dolog, mert minden osztrák kormány, minden kiegyezési tárgyalásnál megeselekedte ezt. A magyar kormány természetesen visszautasította az osztrákok követelését. Ez az álláspontunk nem tetszett s az osztrákok tovább makacsokdtek. Bennünk mindenkor meg volt a jóakarata, hogy a kiegyezést megkössük, az országot azonban nem engedjük megsarcoltatni. Azt a jóakaratot, hogy mi a kiegyezést méltányos alapon igenis meg akarjuk kötni, mondhatom, a király is honorálta. Nem rajtunk mult, hogy eddig nem sikerült.

Kitetszik ebből, hogy a magyar kormány akarta, talán nagyon is akarta a kiegyezés megkötését s ez okozta bizonyára az osztrákok étvágyát, annyira, hogy a kiegyezés fejében minden olyan

követelést, amit ezelőtt lehetetlennek hitt volna, fölvesse és hozzájuk ragaszkodjék.

POLITIKAI HIREK.

A kiegyezés és a nemzetiségek.

Néhány lapban olyan hír jelent meg, hogy a nemzetiségi képviselők az esetleg megkötendő kiegyezést a horvátokkal együtt megobstruálják a parlamentben. Egy újságíró ebben az irányban megkérdezte Goldis László román nemzetiségi képviselőt, a ki a többi közt így válaszolt:

— Ez nyílt kérdés a pártban. De ha arról van szó, hogy osztrák részről egy Magyarországra előnyös kiegyezés létesítésében akadályokat gördítenek, akkor készek vagyunk a magyar kormányt támogatni is. Ezzel tartozunk az országnak is, saját népeinknek is.

A király budapesti útja. A királyi várban eddigelé semmit sem tudnak az udvar küszöbön álló ideérkezéséről s ennek következtében ez irányban intézkedés nem történik.

Apponyi és a szekularizáció.

Mit mond a kultuszminiszter?

A református papok országos gyűlése tegnap tárgyalta az 1848. XX. törvény végrehajtását s ezzel kapcsolatban tudvalevőleg olyan

Igazi flamand természetességgel előadja, hogy ő nekik az ünnep nem szolgál másra, minthogy férjhez mehessenek.

A bájos szónok még is kapta menten a jutalmát. Egy deli ifju ekkorra előkészített lovagi hódolatát azonnal a lábához rakja. Az aztán az érdekesség, amikor egy-egy kapósabb „portéka” körül kissé összetorlódnak a házasság indulatától elragadtak. A licitálás telve van kedvesebbél kedvesebb mókával, olykor aztán igen komolyak is. Arra való a leány- és asszonyfufang, hogy segítsen az ilyen konfliktusokon. És segít benne a férjvadász leánynép is.

A leányvásár szokását Tricot Marcel, odaváló könyvnyomató alapította meg ezelőtt néhány száz esztendeje; itt is épp oly keservesen panaszkodtak a ritka házassági frigy miatt, mint déli Somogy vármegye déli kajadonai Csokonai vidám „Dorottájában”. És Tricotnak maholnap szobra lesz a hálás és vidám Belgiumban.

Leányvásár Belgiumban.

A legújabb Bedekker a következő néhány szóval emlékszik meg Belgium legérdekesebb községéről: „Ecaussiness-Lalangs, egyesített kis község, amely 1179 táján alapított. Nevezetességei: van híres kőbánya, régi temploma, várkastélya, amely a tizenötödik században épült”. — A kis flamand község hírére azonban nem ez adja meg.

Ecaussiness-Lalangs minden második esztendőben nyilvános leányvásárt tart, melyre Belgium és Flamandföld összes agglagényei hivatalosak.

Pünkösdi ünnepén földszítik a falu kapuit, melyek még a régi viharos időből maradtak, talán erre az alkalomra. A kapukon virágfüzerek között e kedves szavak hívogatnak beljebb:

„Vigan, vigan, vigadjunk és — házasodjunk meg!”

A falu leányai pedig mosolygós arccal

köszöntenek minden érkező vevőt. Okos kis arcuk, mintha Corneville leányaival mondaná:

„Tekints ide, tekints oda,
Egy sínec közöttünk ostoba...”

A hajadonok nem is szépitik nagyon a dolgot, megmondják egész őszintén, mi az ünnepség célja:

— A mama küldött minket, — tessék beszélni a mamával...

Nem lehet okuk panaszra a vásárra összegyűlt hajadonoknak. Talán ha egyéb nagy országok házassági statisztikáját vetjük is össze az Ecaussiness-Lalangséval, nem produkál olyan számot egy nap sem, mint a pünkösdi a belga leányvásáron.

A vásártéren mintegy ötezer ember tréfál, mulat nagy csoportokban, várja az ünnep megnyitását, amely valóságos látványosság. A városház erkélyén a polgármesterrel megjelenik egy, a legszebb husz éves leány.

Ha szabad idejét igazán kellemesen akarja eltölteni, menjen el a fényesen berendezett

Pannonia kávéházba,

hol minden este ifj. Zsiga Józsi hírneves szolista renekarával hangversenyeznek. Szives Kálmán Sajos. pártfogást kér

ény.

Ffy János deb-
gyzó ezennel
Közgazdasági
g megkeresése
pénzintézetől
r., 4110 kor.
vi február hó
850 koronás,
en lejárt köl-
tett értékpapi-
bank rész-
ecenben Piac-
70 üzlethelyi-
4-én délután 3
mellett nyil-
rom adni.
1907. szept 19.
alánffy János,
r. közjegyző.

S színház
ept. 20 és 21-én
képek

sok,

étel 14 részlet-
5 újdonságok.

rien színezve
születben)
ár

4 részletben.

a pár nap előtt
om égése.

8 9 órakor.
u. 4-től este

ona, Páholy-ülést
tászik 80 fillér,
LL. rendű 20 fillér

fontartva.

elettel
s Winkler.

ndor

készítő.

gyártmányu

bráit

móit



an eszközt.

tca 3. sz.

határozati javaslatot fogadtak el, mely elég világosan az egyházi javak szekularizációját követeli. Erre a nagy feltűnést keltő állásfoglalásra gróf Apponyi Albert kultuszminiszter az alábbi nyilatkozatot tette:

— En arról értesültem, hogy a református papok állítólagos akciójának nem lesz további folytatása és hogy az evangélikus református egyház komolyabb elemei nem fognak részt venni benne, mert az akció megindításának a felekezeti béke vésteljes földulása volna a következménye. Sajnálom, ha a jóhiszemű elemek engednék magukat fölhasználni sőt hatalmak által, a melyek csak azért, hogy Magyarországon a politikai konszolidációt lehetetlenné tegyék, semmitől sem riadnak vissza, még attól sem, hogy a felekezeti békét, a melyeket most szilárd alapokra akarok fektetni, reménytelenül összekuszálják. Fölötte sajnálatos volna ennek az akciónak a megindítása éppen most, mikor meg van bennünk a legjobb indulat, a legjobb szándék, sőt a mikor már eredménynyel, tettekkel is bizonyíthatja a kormány, hogy a protestánsok jogos kívánságait teljesíteni akarja és fogja és a mikor a katolikus részről ez elé semmi akadályt nem gördítenek. Az előbbi kormányok az 1848. évi XX. törvény végrehajtása érdekében semmit sem tettek; nem lehet azt kívánni, hogy most tizenégy nap alatt végezzünk vele. Az állítólagos akció — ismétlem — a legvésteljesebb dolog volna, a mit csak elkövethetnek a református papok s mivel a legmervebb ellentétben volna az én álláspontommal: ez teljes megakasztását jelentené annak az akciónak, melyet az 1848. évi XX. törvény végrehajtása érdekében megindítottam. Remélem azonban, hogy a higgadtabb elemek meg fogják akadályozni a veszedelmes görgeteg megindítását.

VIDÉK.

Országos birói nagygyűlés. Szegedről írják: A jövő hónapban Szegeden tartandó országos birói nagygyűlés előmunkálatai nagy serénységgel folynak. Az előkészítő bizottság már minden intézkedést megtett, hogy a nagygyűlés számára a résztvevők impozáns számát biztosítsa. Az előkészítő bizottság elnökéhez a birói kör számos kitűnősége jelentett be külön indítványt. A Tisza-szállóban, az elszállásolási bizottság irodájában igen sok jelentkezőt lajstromoztak el s gondoskodtak szállásukról.

Tűzhalál. Megrendítő szerencsétlenség történt a Hódmezővásárhely közéletében levő ördögösi majorban. Ocsi Horváth Béla uradalmi tisztartó felesége járt szerencsétlenül. A boldogtalan asszony a konyhában fát akart a tüzre tenni. Leányai a szobában voltak. A nyitott tűzhelyből parázs esett a ruhájára. A könnyű gyapjúruha a következő perében lángot vetett s az asszony kétségbeesetten kezdett segítségért kiabálni. A eikoltozásra legnagyobb leánya, Ilona futott ki a konyhába s tépni kezdte anyja égő ruháját, miközben maga is súlyos égési sebeket szenvedett. A segítség azonban már késő volt, mert a szerencsétlen asszony lábától fejéig összeégett, úgy, hogy fél napi szenvedés után meghalt. A család iránt nagy a részvét. Az önfeláldozó leány állapota súlyos, de nem életveszedelmes.

Felesége után a halálba.

A bánat halottja.

Szomorú napok jártak Farkas Gábor szoboszlói lakos házatáján. A halál sűrűn látogatta portáját s bőven aratott. Farkas egy napon arra ébredt, hogy egyedül áll a nagyvilágban. A kérérlhetetlen halál szerető karjaiból kiragadta legdrágább kincsét, rajongásig szeretett hitvesét. Szive a rettenetes csapásoktól megtört, mélységes fájdalom vett erőt rajta, mely teljesen megtölte. Az életerős, hatalmas ember pár nap alatt összeesett s már csak árnyéka volt a régi Farkas Gábornak.

Tegnap reggel ismét a kaszás járt ott. Ujra halott volt a házban. A ház utolsó lakója: Farkas Gábor meghalt. Megszabadult nagy fájdalomtól, mely szíven akkor esett, mikor a halál feleségét elrabolta tőle.

Mindég váratlanul jött a halál, mely sebet ejtve mindannyiszor szíven. Most nem úgy volt. Most ő hívta erőszakosan s hogy jött, szíven nem ejtett sebet. A zaklatott ember szabadulni kívánt bánatától, mely életkedvét elvette. Öngyilkossá lett. Felakasztotta magát. Tragikus sorsa mély részvétet keltett.

Közgyűlési tárgyak.

Szaporodnak a kiadások.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Közelg a közgyűlés napja. A tárgysorozaton 83 tárgy van, de előreláthatólag lesz még póttárgysorozat is, mert csomóstól érkeznek a közköltségvetéssel kapcsolatos kérvények a városhoz. Az állandó segélyeket emelni kéri a legtöbb és a város nem térhet ki a kérelmek elől.

Igy emelték 3000 koronával a zenede segélyét is. Nem csak megérdemelte ezt a 40 év óta áldásosan működő egyesület, hanem meg is kell azt szavazni, mert tulajdonképpen nem egyesületnek, hanem a városnak kellene fenntartani a zeneiskolát, a polgárit stb. *Nem kell azon sopánkodni, hogy a felekezetek, egyesületek stb., a város nyakára járnak segélyekért, mert ők tulajdonképpen a város terheit apasztják.* Ha azok nem buzgólkodnának, nagyobb teher lenne a városra.

Nálunk a város a szűkmarku segélyezésen kívül semmi egyebet nem csinál. Még a tanyai iskoláztatás gondját is kivetette a nyakából, a városban pedig a felekezetek áldozatkészségére szorul. Igen, a

város szorul azokra, nem pedig viszont. Más városok sokkal többet áldoznak minden egyébre, mint Debrecen. A zeneiskolát a város a zene-egylettel, a polgári iskolát a kereskedelmi társulattal tartatja fent. Ilyen dolgokban semmi helye a szűkmarkuságnak. Mert tulajdonképpen nem a város gavalléros, hanem ezek az egyesületek és azok fentartói.

Előreláthatólag a város költségvetésében a kiadások tételei jelentékenyen emelkedni fognak, úgy hogy esetleg még a pótdadót is felebb kell emelni vagy fél percenttel. Ez azonban nem oly jelentékeny dolog, hogy miatta oka lehetne a polgárságnak zugolódni. Kár inkább az, hogy a pótdadó nem állandó jellegű, mert akkor a költségvetésben mindig volna felesleg, sőt teremthetne magának a város újabb alapokat.

A gyűlés lefolyása.

Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt: Roncsik Lajos főszámvéző, Magoss György tiszti főügyész, Varga Károly tb. tanácsnok, Roohlitz Arthur, Márk Endre, dr. Tüdös János, Riekl Antal, beregi Nagy Sándor, Komlóssy Arthur, ifj. Schwartz Vilmos, Poroszlai László, dr. Fejér Ferenc.

Az elnök bejelenti, hogy a zárszámadási bizottság tagjai csak később jelennek. Simonffy Imre beteg.

Ajánlatok házvételre.

Szathmáry Gergely és társai ajánlatot tettek a városnak, hogy 20,000 koronáért vegye meg József kir. herceg utca 73. sz. a. házastelküket. A telek 222 négyszögöl, tehát 62 koronába esik öle. A telekre azért van szüksége a városnak, mert a reáliskola utcát folytatni kell és mielőbb megnyitni. Komlóssy Arthur rámutat arra, hogy az értéknövekedések ingadozása folytán a város a kéz alatti vételekkel károsodik. Magoss György főügyész szerint a becsü szerint a ház 15,000 K értékű, tehát nagy a különbség a becsü és ár közt. A telekre szükség van. A tulajdonosok egyike már 19,200 koronát ígért érte. Tüdös János dr. helyesli az előleges vételeket, de sürgeti az erre vonatkozó szabályrendelet elkészítését.

Ezután szavaztak. A bizottság ezután 4 szóval 2 ellen a vétel mellett döntött, hogy a város 16,000 koronáért vegye meg a telket. Elhatározta még a bizottság, hogy építési és kisajátítási szabályrendeletet alkot, amelynek elkészítésével a tiszti főügyészt bízták meg.

Czeglédy Józsefné Szentesi Zsuzsánna ajánlatot tett a városnak, hogy a Cegléd-utca 11. sz. a. házat vegye meg a város 46,000 koronáért. A telekre szükség van, mert a szabályzati vonalba esik. A telekből 104 négyszögöl fognak levágni, de még akkor is marad 129 négyszögöl saroktelek. Komlóssy Arthur ellenzi a vételt, a tiszti főügyész javasolja. A bizottság 5 szóval 2 ellen a vételt elhatározta, de olyan feltétellel, hogy a mérnöki becsü részletesen mutattassék ki a ház jövedelmével együtt. Tüdös János reméli, hogy a telek a levágás dacára is megtartja értékét.

Póthitel a kocsisbérre.

Király Gyula gazdasági tanácsnok 1400 korona póthitelt kért a városi kocsisok és lovások felemelt bérére. Az 1400 korona fedezetet nyer a házi pénztár feleslegéből.

Győrfi Sándor kötszer-, pipere- és férfi divatáru üzlete a Simonffy utcai bérház elején október 1-én megnyílik.

nem szabad összefogdosni. A rendeletet szétosztották az üzletekben s minden piacon az árusok közt.

UJDONSÁGOK

* **Vasárnapi istentisztelet.** Holnap, vasárnap a ref. templomokban az istentisztelet a következő sorrendben tartatnak: a Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban Szabó Zoltán segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész, az Ispótyai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapó-kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homok-kertben Bán István főiskolai szénior.

* **Istentisztelet a gör. kath. kápolnában.** Ma, Kisasszonynapján 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise; délután három órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* **Lelkészképesítési vizsgák.** A második lelkész képesítési vizsgák tegnap nyertek befejezést, igen szép eredménnyel. Jeles oklevelet nyertek: Baráth István szentesi segédlelkész, Hajdu Péter külföldi akadémikus, Miszti Mihály volt főiskolai szénior, jelenleg külföldi akadémikus, Létay Menyhért debreceni segédlelkész, Makkai Kálmán kassai segédlelkész, G. Szabó Gábor külföldi akadémikus és Szarka Boldizsár debreceni segédlelkész. Az első lelkészképesítési vizsgák tegnap vették kédvetüket és csak kedden fejeződnek be.

* **József főherceg átutazása.** József főherceg tegnap hajnalban Debrecenen keresztül utazott. Szalonkocsiját a gyorsvonat végéhez csatolták. A főherceg aludt, csak a kíséretének tagjai szálltak ki az állomáson.

* **Vasutasok új tanítója.** A vallás-és közoktatási miniszter a debreceni vasutalepi állami elemi iskolához József József okleveles állami tanítót nevezte ki.

* **Hirtelen halál.** Kovács Jánosné a Tégláskert 10. szám alatt lakott csendes otthonában. Tegnap hirtelen meghalt. Halálát agyszélhűdés okozta.

* **Meglopott cseléd.** A tolvaj cseléd, akiknek a lopás már természetükké vált, nem igen törődnek azzal, kiket károsítanak meg. Meglopnak ezek gazdagot, szegényt egyforma hidegvérűséggel, csak alkalmuk legyen hozzá. Kobágy Juliánna se törődött vele, mikor Weisz Záli cselédársát meglopta. A szegényt pedig érzékenyen megkárosította; ellopta tőle ruháinak nagy részét. Weisz Záli szivtelen társát feljelentette a rendőrségen.

* **Baleset a kefégyárban.** Munkája közben súlyos baleset érte Márton Bálint kefégyári munkást. A Falk-féle kefégyárban ugyanis tegnap a fafaragó géppel dolgozott, miközben a gép elkapta a kezében tartott fát s azt úgy vágta a jobb karjához, hogy izomzuzódást szenvedett. A súlyosan sérült munkást lakásán ápolják.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: Szentmiklóssy József ev. ref. 5 hónapos, Kreplin Róbert ág. ev. 19 éves, Kovács Jánosné ev. ref. 20 éves, özv. Wolfgang Dánielné ág. ev. 58 éves.

* **Haza tolonouton.** A főváros nyüzsgő tömkelegében hely és foglalkozás nélkül ódöngött Artner Bella 15 éves leány. A rendőrség tegnap elfogta s minthogy édes anyja Debrecenben lakik, ide fogja toloncolni.

* **A véresre vert rendőr.** A rendőrség tegnap szorgos kutatás után kinyomozta azokat a vakmerő tetteseket, akik tegnapelőtt este a Hadháztucán Daróczi Kálmán rendőrt véresre verték. A merénylők egyike: Szabó Lajos, a rendőrkardtól kapott sérülésével a kórházba került. A rendőrség itt akadt a nyomára. Szabó, mint híres verekedő, többször került már a rendőrség elé és büntetve is volt. A rendőr elleni merényletnek is ő volt a kezdeményezője, társai: Balogh József, Tóth Kálmán és Sütő József csak segédkeztek neki. A rendőrség valamennyiük ellen hatóság elleni erőszak és súlyos testi sértés címén indítja meg a vizsgálatot.

* **A tamburás bánata.** Nagy szerencsétlenség érte Kobza István tamburást. Elloptak tőle legkedvesebb barátját, kenyérkeresőjét — a tamburát. Hogy mit vesztett benne, nehéz volna értékelni. Lelkéhez nőtt ez a hangszer az élet küzdelme során. Mindene volt: hűséges társa örömben, bánatban. Most vége. A szegény, neki busult embert a rendőrség megvizsgáltta azzal, hogy a tolvajokat, kiknek már is a nyomában van, hamarosan kézrekeríti.

* **Szőlőkaró betonból.** A szőlő-és gyümölcskert-tulajdonosok körében sok panaszra adtak alkalmat a régi, rothadó fakarók és cölöpök. A bajokon segíteni van hivatva egy új találmány: a szabadalmazott beton szőlőkaró, mely azon felül, hogy beláthatatlan időig eltart, a fergek élőködését is lehetetlenné teszi. Ez újítás meghonosítására önálló iparvállalat fog alakulni.

* **A munkás szerencsétlensége.** A villamos vállalat még meg sem kezdte működését, csak az előzetes munkálatoknál tart, már is egyik munkásuk súlyos balesetről kell számot adnunk. Az állomáson történt, hogy a szerelők mellett dolgozó munkások valami kátrányos hordókat tároltak le. A súlyos hordó kicsuszott a munkások kezéből s Gombos István karjára zuhant. A nagy súlyu hordó a szerencsétlen ember jobb alsó karját eltörte. Gombos nős, családos ember.

* **Az Uránus villamos színházban** tegnap este bemutatott műsor: a casablancái forrongás, valamint a többi képek nagy tetszéssel találkoztak a telt házak publikumai előtt. A természet után készült felvételek kitűnően tájékoztatják a publikumot a háború érdekes részleteiről, izgalmas harci jelenetekről. A casablancái vérengzés mellett sok más érdekes kép kerül bemutatásra. Különösen gyönyörködtető, a rendes képektől eltérő és remekül színezett, hatásos kép a *Husvétitőzások*. Tanulságos, tájékoztató, sőt ismeretterjesztő kép a kanadai faipar bemutatása. Tegnap ese különben közvetlen hatással járt a fölöttébb sikerült képek bemutatása. Ma este ugyanezt a műsort mutatják be s aki csekély belépti-díjért kellemesen akar eltölteni egy órát, az ma menjen el az Uránus villamos színházba.

* **Siketnémák perselyei.** A siketnémák intézetének igazgatósága írásbeli felhatalmazást adott Nagy Imre intézeti szolgának, hogy a város különböző helyein elhelyezett s az intézetnek tulajdonát képező perselyeket felbontassa s tartalmukat a pénztárba leendő beszállítás végett átvehesse. Az igazgatóság ez uton is tisztelettel kéri mindazokat, akiknél egy-egy ilyen persely el van helyezve, hogy azt felbontás végett Nagy Imrének átadni és a felbontást ellenőrizni sziveskedjenek. A gyűjtéssel járó fáradozást a szerencsétlen tanítványok nevében hálásan köszöni az intézet.

* **Rácz Károly mai hangversenye.** Rácz Károly nagyváradi hangversenyéről hazaérkezett és ma este a Hungaria kávéházban teljes zenekarával nagyobb szabású hangversenyt rendez. Rácz Károly ma különösen remekelni akar s így azok, akik az ő zenéjét szeretik, nagy gyönyörűséget szereznek maguknak, ha meghallgatják.

* **Ráesett a göré.** Barca Jánosra ráesett a göré és sérüléseket szenvedett. E miatt Juhász József ácsmestertől kártérítést és évi járadékot kér. Az ügyet kedden tárgyalja az ipartestület békéltető bizottsága.

* **Köszönetnyilvánítás.** Dr. K. Szalay Béla orvos ur a lövölde tagjai közt gyűjtött 9 koronát a siketnémák javára hozzáam béküldte; mely összeget én rendeltetése helyére juttatván, az adományért hálás köszönetet nyilvánítok. Oláh Károly tanácsnok.

* **A tifusz betegséget elkerülhet mindenki,** ha a Müller az „En módszerem” című munkát 2 koronáért megszerzi. Rendkívül hasznos utasításokat tartalmaz az egészség megóvására. Eddig 200000 példány kelt el. Kapható Aczel Henrik modern antiquáriumban a ref. kistemplommal szemben. Telefon 575. szám.

* **Elveszett szerdán este a Deák Ferenc utcai templomtól a Fröhner-szállodáig,** a kocsin uton egy imakönyv, fekete bőrkötésű, aranynyomással. A szives megtaláló, ha a kiadóhivatalba hozza, illő jutalomban részesül.

* **„The Fox” a világ legjobb írógépe.** Minden eddigit felülmul. Képviselője: Hajdu, Bihar, Szatmár, Szilágy, Kolozs megyékre Thaisz Arthur papirnagykereskedése, Debrecen.

* **Az őszi táncanfolyam** október hó 2-ikán veszi kezdetét s 6-ikán, nagy szüreti mulatság lesz. Schaf János táncmester.

* **Női kézi táskák** a legdivatosabb berendezéssel, tulhalmozott raktár miatt leszállított árban. Pénz-, szivar-, cigarettatárcák, zsebkések, ollók nagyon olcsók. Szőlőmosók, csodaszép, 50 fillér és 1 kor. a Budapesti koronás áruházban, Debrecen, Piac-u. 7. szám.

* **Angol aljak, costümök, pongyolák** és blouzek nagy választékban raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel áruházába.

* **Köszvény, osz, rheuma** ellen minden eddigi szerek közt legjobb leghatásosabb a Menthol szesz. Már az első üveg elhasználása rég nem tapasztalt könnyebbséget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogériájában. Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Must kapható** Márkus borüzletében, Hungaria kávéház mellett. Telefon 567.

* **Perozel Carola tánciskolájában** a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni lehet mindennap Szent Anna-utca 22. szám alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra. — Ugyanitt egy zongorista (nő, vagy férfi) kerestetik állandó foglalkozásra.

Szép és jó cipőket olcsón csak Glück Ede férfi- női- és gyer- Plac- és Kossuth- utca sarkán, 5 f. hoz mek cipő árúhá- zába vehetünk, a Kistemplommal szemben.

* **Halmágyi Sámuel** női és leány felöltők legnagyobb áruházában az őszi és téli újdonságok nagy választékban megérkeztek.

* **Szabó-féle pármal Ibolya-szappan** a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy habzása, finom ibolya-illata s bőrpuhító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Miskolcon. Darabja 80 fillérért kapható: Debrecenben Jóna és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E., Komlóssy L., Mentze H., Kálnay L., Füstös D. üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón Körner Bélánál.

* **Világhírű Habig kalap** újdonságok nagy választékban csak *Fenyő Sándornál*.

Kavarodás a kiegyezés miatt.

Még tart a válság.

Az alkotmánybiztosítékok sorsa.

Bécs, szept. 20.

Ma a „Vaterland“ Andrassy Gyula gróf bécsi utjáról azt írja, hogy a kiegyezés ügyében tárgyalt ő felségével is, az osztrák és közös kormány tagjaival is. Különösen az volt a célja, hogy az annabergi osztrák-közös ügyét (Galicia felé) dűlőre vigye: t. i. a második vágány lerakására a hozzájárulást kieszközölje. A felség előtt stratégiai momentumokra hivatkozott.

Mint a Vaterland írja, az osztrák kormány nem adott elutasító választ, sőt már ezt régebben felajánlotta, de a magyar kormány utasította azt vissza 20 év előtt, pedig a második vágány kiépítésére szükség van.

Andrassy természetesen megsürgette az alkotmánybiztosítékok ügyét is, de a király hozzájárulását most sem sikerült kieszközölnie, mert ő felségének nagy aggodalmi vannak. A király azt mondja, hogy a javaslatok korlátozzák az ő felségjogait, azt pedig nem tűrheti, hozzájárulását olyasmikhez nem adhatja.

Eddig ugyanis a törvényhatóságok, ha a kormány rendeletét sérelmesnek tartották, óvást tehettek ellene, ha a kormány követelte a rendelet végrehajtását, óvását fenntarhatta, de végül a rendeletet, ha a kormány ragaszkodott hozzá, végre kellett hajtania és csak utólag tehetett panaszt a kormány ellen a képviselőház előtt.

Az új alkotmánybiztosítékok szerint a törvényhatóságok a kormány sérelmes rendeletei ellen a mindenkor fungáló közigazgatási bírósághoz fordulhatnak és ha az törvénytelennek itéli azokat, megtagadják a végrehajtását.

A király ehhez nem akar hozzájárulni, mert ez a törvény csökkenti a kormány tekintélyét és a törvényhatóságok önkormányzatát nemcsak tulságosan megerősíti, hanem valóságos fiókparlamentet csinál belőlük, már pedig az osztrák politikai körök felfogása az és ez fedi a felség álláspontját is, hogy a magyar törvényhatóságoknak így is tág az önkormányzatuk.

Ezzel szemben Budapesten az a hír tartja magát, hogy Andrassynek nem kell aggodni az alkotmánybiztosítékokért, mert ő felsége megadja rövid idő alatt az előzetes hozzájárulását.

Párisba oszabított fiuk.

Borzalmas leleplezés.

Arad, szept. 20.

Wolfner Rezső főhadnagy pár év előtt lemondott a tiszti rangjáról és szücsinas lett. Mikor kitanulta a mesterséget, elhatározta, hogy Párisba vándorol, hogy ott folytassa a mesterségét.

Aradról 8 fiut vitt magával, akik 14—15 évesek. A szülőknek azt mondta, hogy a fiukról ő fog gondoskodni, a seját költségén viszi ki és tartja ott őket. A szülők nyugodtan bízták gyermekeiket a főhadnagyból lett szücsimesterre, aki ez év május havában kelt utra a 8 gyermekkel.

Azóta a szülők többször kaptak levelet az exfőhadnagytól. A levélre a fiuk is irtak pár sort. Azt irták, hogy boldogok. Ennek ma megjött a cáfolata. Borzalmas dolgokról rántotta le a leplet ez a levél, melyet Trebics Nándor 16 éves fiu irt. A fiu leleplezi benne a főhadnagyt, aki a párisi bűnök fekete oltárára áldozta a szegény fiukat. A szerencsétlen gyermekek öreg urak és hölgyek szenvedélyeinek eszközei, vagy pedig éjszaka koldulnak, lopnak és utonállókodnak.

Ma a megrémült szülők és családtagjaik megjelentek Varjassy polgármesternél, akit arra kértek, hogy mentse meg azonnal a szerencsétleneket a bűnös ember körmei közül. A polgármester is belátta, hogy sürgős intézkedésre van szükség, miért is táviratban fordult a belügyminiszterhez és a párisi osztrák-magyar nagykövetséghez, hogy a bűnök fertőjéből a gyermekeket megmentse.

TÁVIRATOK.

Pasics a bukása szélén.

Belgrád, szept. 20. A kormány helyzete tarthatatlan, Pasics a bukás szélén. Az ország több vidékén a nép megtagadta az adófizetést. Pacsu pénzügyminiszter bejelentette, hogy az év deficitel fog zárulni. Ha Ausztria-Magyarországgal meg nem köt a kereskedelmi szerződést, óriási károkat fog szenvedni a szerb nép. Az ő radikális párt különben is a szakadás előtt áll, a mi a Pasics-kormány bukását jelenti.

Edvárd király és Kossuth.

Lipce, szept. 20. Az egyik itteni lap szenzációs hírt közöl. Azt írja, hogy Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter kihallgatást kért Edvárd angol királytól, aki azonban nem fogadta. A feltűnő visszautasítást az angol király azzal okolta meg, hogy nem akar Magyarország és Ausztria belügyeibe avatkozni.

Kiemelték a Standard-ot.

Stockholm, szept. 20. A cár yachját, a Standard-ot ma délután fél 3 órakor emelték ki a zátonyról és a kikötőben vontatták. A yacht helyreállítása 2—3 hónapot vesz igénybe. A kiszabadítást végig nézte a cár is.

Tolvaj katonatisztek.

Marosvásárhely, szept. 20. Muresán György honvéd főhadnagy egyik társával eltűnt. A vizsgálat 8000 K hiányt állapított meg.

Letartóztatott kereskedő.

Budapest, szept. 20. Schlesinger Miksa fakeskedő ellen, a ki a Lipót-korut 2. sz. alatt lakik, Braun és Tenner szegedi fakeskedők följelentést tettek azért, hogy 15 drb 46,200 korona értékű váltót, a mit leszámítás végett adtak át neki, elcsikkasztott. A váltókat leszámította ugyan, de a pénz megtartotta magának. Egy Kálmán r.-kapitány a kereskedőt beidézte ma délelben. Schlesinger a kihallgatás során beismerte, hogy több ipartelepnek, így a Groedi-cégnek is megbízottja volt. A sikkasztás vádját nevelésének tartja, mert a vagyona elég fedezetet nyújt. Két bérháza van, amelyek csak 200.000 korona a teher. Elismerete, hogy válságba jutott, de a sztrájkok következtében és a fiáért is 100.000 korona erejéig vállalt jótállást. Kihallgatása után letartóztatott.

Gyujtogató gyermekek.

Berlin, szept. 20. Borzalmas tüzvést okoztak a Leer-utcában a gyujtóval játszó pajkos gyermekek. Felgyujtották az egyik bérházat. A tűz villámgyorsan terjedt el. Két ember a tűzbe égett, számosan súlyos égési sebeket szenvedtek. Vilmos császár a palota parancsnokságát az oltáshoz rendelte, a császárné pedig meglátogatta a sebesülteket és nagyobb összegű pénzt osztott ki köztük.

Nemzetiségi árusítás.

Budapest, szept. 20. A horvátok és nemzetiségek szövetsége egyre komolyabb formában nyomul az előtérbe. Vajda Sándor Bécsben a délszláv képviselőkkel, Zágrábban pedig a horvátokkal tárgyalt. A nemzetiségek célja, hogy a magyar állam nemzeti irányban való kiépítésének gátat emeljenek. A horvátok és osztrák szövetségesei a királyi kihallgatásokat *obligat audienciáknak* nevezik. Beck báró a felségnél napnap után kihallgatáson van és folyton a nagyhatalmi állás dolgát tolja az előtérbe. Az osztrák kormány még a felség útján is kényszeríteni akarja a magyar kormányt a kiegyezés megkötésére.

Szappanos bácsi nyilatkozik.

Kecskemét, szept. 20. Az öreg Szappanos István kurucosan nyilatkozott ma a kiegyezési tárgyalások ellen:

— Mért alkudozunk az osztrákokkal? Hiszen maga Apponyi jelentette, hogy a cél a perszonál unió. Ez irányban kellene dolgozni a kormányoknak. A kvóta emelésébe semmi szín alatt bele nem megyünk, inkább vissza az ellenzéki padokra.

Az utcán lett öngyilkos.

Pécs, szept. 20. Ma délután a kórház felé vezető uton föbelötte magát lambergi Brenner Hugó honvédőrnagy, vezérkari tisz. Pár perc alatt meghalt. Az idegessége és betegsége kergette a halálba a tehetséges katonatisztet.

Az olajtröszt garázdálkodása.

Newyork, szept. 20. Az olajtröszt elleni perben tegnap tartott tárgyaláson megállapították, hogy hét a trösztöz tartozó társaság, melyeknek az alaptőkéje összesen 26.800 dollár, csak az 1903. évben 49,213.340 dollár nyereségre tettek szert. A kisebb fióktársaságok, me-

lyeket kevésbé jövedelmezőknek tüntetnek fel, nyereség fejében még mindig az alaptőkének több mint százszázalékát zsebelték be.

New-york, szept. 20. Az olajtröszt elleni perben a további tanúhallgatás alapján kitűnt, hogy John D. Rockefeller a tröszt részvényeinek több mint egy negyedét bírta és hogy azt a nyereséget, melyet Rockefeller a legutóbbi nyolc esztendőben a trösztből húzott, több, mint százmillió dollára becsülik.

Az ambiciós áldozata.

Nem lehetett színész.

Öngyilkos fiatal ember.

Budapesten az Erzsébet-téren tegnap éjjel egy fiatal ember hasbalötte magát. A nagy durranásra odasietett egy rendőr, aki meglátta, hogy egy padon fekvő állapotban viaskodik a halállal az öngyilkos. A hasából sugarakban ömlött a vér és a fiatal ember még mindig szorongatta kezében a revolvert.

Ma már igazán kevés ember van, a kiknek az a bajuk, hogy nem mehetnek a színészi pályára. Ez a pálya az, ahová a legkevésbé kvalifikációval, sőt minden tehetség nélkül is el lehet jutni; akinek van pénze, az diplomát is szerezhethet, mert nincsen az a két ballábú, kancsal, pupos, dadogó legény, akit a budapesti színésziskolák tandíj ellenében fel ne vennének.

A Sohr Jenő tragédiája azért tér el a többitől, mert Sohr Jenő nagy rátermettséget és hivatottságot érzett magában a színészetre és még sem lehetett színész.

Sohr Jenő most 18 éves. Már 12 éves korától fogva az volt a vágya, óhajta, hogy színész lesz. A szülei nem taníttathatták, mesterségre adták és a fiuból kárpitos lett.

Tanonkodása alatt megpróbált mindent, hogy a színészethez bejusson. Kétszer is fel akarta magát vettetni a színészegyesületbe, mindkétszer elutasították. Hangja nem volt, kardalosnak nem mehetett, így a fővárosi színházaknak sem kellett a vékony, beteges külsejű legényke.

Ekkor sorra járta a színészi magániskolákat. Pénze nem volt, tehát tandíjmentességet kért mindenütt. Sehol nem vették fel.

A nyáron végre bejutott egy kisebb nyári színházhoz — kellékesnek és kárpitosnak. A színpadi felszerelést látta el, a színészeket és színésznőket szolgálta ki. Mint Sohr a rendőrtisztviselőnek panaszolta: „Egy-kettő kivételével, csupa olyan népek, a kiknek semmi hivatottsága a színészethez”. Azt hitte, hogy néha napján ő is jut egy-két szavas szerephez. De nem jutott, szolgáscsorbán maradt.

Ez annyira elkeserítette, hogy az éjjel elment az Erzsébet-térre és ottan revolverrel hasba lötte magát. Haldokolva került a II. sebészeti klinikára, a hol a rendőrtisztviselőnek elmondotta Kálváriáját:

— Magasabbra éreztem hivatottságot. Itt lent, a hol születtem és éltem, nem tudtam megmaradni. Hát elmegyek. És elmegyek, mert sebesülése halálos.

HIREK

Öngyilkosság. Medgyes Gerő tizen-nyolc éves Ganz-gyári tisztviselő az Erzsébet-úton az éjjel mellbelötte magát. A Rókusba szállították a mentők, a hol kihallgatni még nem lehetett ezideig.

Difteritisz. Abaujszántóról jelentik: Difteritiszjárvány miatt, a mely itt rohamosan lépett fel, az állami iskolát egyelőre 2 hétre bezárták. A borzasztó betegséget a

közeli falvakból hurcolták be, amelyekben már hetek óta szedte áldozatait. A hatóság megtette a kellő intézkedéseket a betegség továbbterjedésének megállítására érdekében.

CSARNOK.

A legszebb.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Mikor visszatért, a társaság tagjai már mind a terrász mellett állottak. Zálnoki a lámpával megvilágította az udvart s egymásután hangzott el a társaság aikairól:

— Rajvai megölte magát.

— Hát ez a nő, ki ez? — kérdezte Zálnokiné. — Hamar csak, ide azzal a lámpával.

Zálnoki közelebb ment.

— Hiszen ez Teréz! mondta Zálnokiné.

— A mi szobaleányunk? kérdezte Mártha.

— Igen! Ő az!

— Megbosszulta! Bizonyára benne látta a megromlót, pedig Rajvai egyedül maga volt a bűnös.

— Sajnálom ezt az ártatlan leányt. Derék, hűséges cselédünk volt! — jegyezte meg Mártha.

Zálnokiné, aki lehajolt Teréz mellé, újra felkiáltott:

— De hiszen Teréz nem halt meg. Még él. Hamar csak Mártha szaladj be, hozdál ki egy kis ecetet.

Mártha gyorsan járt s Zálnokiné megdörzsölte a leány homlokát, aki erre csakhamar eszmélni kezdett. Néhány perc múlva már teljesen magához tért, felült, majd felállott:

— Elment az az ember?

— Nem! Ott fekszik! Agyonlötötte magát.

— Kétszer rám lött. A gondviselés megmentett. Sehol semmi fájdalmat nem érezek. Nem talált a golyó. De megijedtem. Ugy látszik elájultam.

Ugy is volt.

A mikor Rajvai ráfogta s rásütötte a revolvert, a leány ijedtében elájult. Elterült a földön. Rajvai, a ki azt hitte, hogy Orlai Margit áll vele szemközt, csalódott; mikor pedig azt hitte, hogy agyonlötötte, még jobban csalódott. A golyó nem talált és Teréz néhány percig tartó ájulással megmenekült a haláltól.

Azután ő örült legjobban annak, hogy a dolog így történt s hogy ő szerencsésen megszabadult. Hálálkodva csókolta meg a Zálnokiné kezét, hogy segélyére volt s boldogan emlegette, hogy most már még hűségesebb lesz a családhoz.

(Folyt. köv.)

Aru- és értéktőzsde.

Szeptember 20.

Budapesti gabonatőzsde.

5—10 fillérrel olcsóbb árak mellett elkelt 50 kilogrammonként 8,000 mm. buza.

Rozs, tengeri, zab gyengébb.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet magasabb newyorki jegyzésekre barátságosabb irányzattal folyt le és az árak csekély ingadozások után tartottak maradtak.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza október	1198	1125—1129
Buza április 1908	1181	1185—1184
Rozs októberre	952	961— 959
Zab októberre	801	802— 801
Tengeri augusztus	—	—
Tengeri szept.	682	681— 682
Tengeri május 1908	676	677— 674

Apró hirdetések.

KÉT DARAB kölcsönsegélyző könyv elveszett. A becsületes megtaláló szíveskedjék átadni Boczán fodrászhoz, Hatvan-u. 2.

Komlóssy Lajos

ásványvíz nagykereskedő

Debreceben,

Telefon

231 sz.

Szievs figyelmébe!

Régi, avult ásványvizek, ha nem lennének is ártalmasak az egészségre, annak hasznára semmiestre sem szolgálnak többé mert az ilyen ásványvizeknek épen a legértékesebb alkotórészeik hiányzik, gyógyító erejük nincsen, ez okból legfőbb gondomat képezi, hogy t. vevőimnek mindig a

legfrissebb töltésű ásvány- és gyógyvizekkel

szolgálhassak, mely célból megrendeléseimet eleve úgy osztom be, hogy az egyes vízfajok a forrástól rövid időközökben érkezzenek raktárra. Kiváló tiszttel

Komlóssy Lajos.

908—1907. vk, sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni királyi járásbírósnak V 610/2 1907. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Debreceni Ipar és Kereskedelmi bank részére dr. Ábrahám Dezső, Király Gyula és Király József debreceni lakosoktól 859 kor. tőke, ennek és pedig 4500 koronának 1906. aug. 25-től 1906. december 4-ig 1500 koronának 1906. évi dec. 4. jul. 19-ig 850 koronának 1907. július 19. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 171 kor. 86fillér perköltség erejéig 1907. április 22-én bíróság lefoglalt és 1060 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1907. évi szept. hó 23. délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Debrecenben, Piac utca 18. szám alatt Király Gyula és Király József lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1907. aug. 29.

Bodogh Zsigmond,

bírói kiküldött

A KÖZÖS-KONYHA SZÖVETKEZET

a Piac-utcán vagy közvetlen közelében lakást vagy raktár-helyiséget keres.

Emellett **főszakácsnét**, aki 120—150 személyre kitűnően főzni, pecsenyét és finom tésztát sütni tud. Jelentkezhetnek emellett egyszerű **szakácsnők** és egyes **kisegítő-leányok** is.

Felszólítja **szállítókat**, akik továbbá azon **tojás, zöldség, krumpi, hordóskaposza, hagyma, befőtt, paradicsom, szárnyasok** (levágva, megtakarítva) szállításával foglalkoznak, hogy

Dr. Matolcsy László titkárnál (Kossuth-u. 33.) tegyék meg szóban vagy írásban a maguk ajánlatát.

Női ruhaszövetek,

az éjjeli- és téli Idényre, valamint flanelok, barchekek, fekete- és színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadszkek.

Francia P. D. jegyű fűzők

Arefátyol, divatók, gyöngy- és bőr díszítések.

Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szőrme utánzat,

női kabatokra sima és préselt 120 cm. széles barna- és fekete színekben métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok

óriási választékban.

Costümökre, színházi kabatokra

női posztók minden színben.

SZÖNYEGEK,

jufta, spárga, hollandi, kiddermünster, tapasztrý, velour, futó- és szalag szőnyegek, minden nagyságban, torontái szőnyegek, diván terítők, butor szőnyegek és creppok, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők

szövet és esztétikus függönyök, stórok.

Kész fehérművek,

vászon, sifon és batliszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsószőknyák, sima- és himzett kész ágyhuzalok, selyem fűzter és cloth alsószőknyák, kásmír és selyem paplanok, ma'racok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

hálósok, gallérok, kézelők, nyakkendők, divatszabkendők.

Alsó tricót ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja baraszt és plüsch minőségben.

Férfi ruha szövetek,

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló belés árak.

Harisnyák, keztyűk,

nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban,

legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. sz.

Alapítva 1842. évben.

„URANUS“ villamos színház

Szombaton szept. 21-én

A casablancai képek

II-ik sorozata.

a bombázások,

Eredeti, — természetbeni főlvetel 14 részletben. Azonkívül a következő újdonságok.

Szerelmes levél

Ha az urak távol vannak

Első szivar

Madár tolvajok

Husvétli tojások (gyönyörűen színezve)

Fa ipar (term. felv. 7 részletben)

Szabadon idomított kerékpár

Utolsó boszorkány

Casablanka bombázása 14 részletben.

Pár nap múlva látható lesz a pár nap előtt Győrött leégett Back-féle gőzmalom égése.

Előadások: Hétköznap este 7 8 9 órakor.

Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4-től este 11-ig óránként.

Helyárak: Páholy 5 korona, Páholy-ülék 1 korona. Zártszék 80 fillér, I. rendű 60 fillér, II. rendű 40 fillér III. rendű 20 fillér

Esetleges műsor változás fentartva.

Tisztelettel!

Suchán és Winkler.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, szőnyeg és divatruházába megérkeztek az őszi divat

gyönyörű újdonságai.

ruha kelmék, flanelok, bársonyok, blouz-selymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyegek, — Linóleum

!! Óriási raktár !!

Felakasztani való passatutti

Csemege-szőlő

kilogrammonként

23 krajcárjával

naponta frissen rendelhető

gróf Dégenfeld és dr. Balkányi urak

ERZSEBET szőlő-telepéről, Kossuth-u. 32.

Telefonszám 40 és 159.

Ha Kőszvényben vagy csuzban szenved, ha reumatikus bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

„Tölgyfa balzsam“-ot

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb, kőszvényes vagy csuzos betegségeket, hát és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,

mert hatása gyors és biztos. Mint lob és dagznat oszlató szer paratlan. — Csak külsőleg használandó egyszerű bedörzsölés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a Tölgyfa balzsam a legjobb szer a csuz, kőszvény, üdődeg zsaba, (ischias) ellen feltalált összes szer között.

1 üveg Tölgyfabalzsam ára 1 kor. 50 fillér.

Mihalovits Jenő gyógyszerháza Debrecenben.

Mint tavaly úgy az idén is

Debreceni Kőolajipar részv. társ. petróleum gyártmányait

tartjuk kizárólagosan, amelyek

hófehér szín

nem füstölő

szagnélküli és

villanyfényvel égő

tulajdonságai miatt a legjobb petróleumnak tarthatók.

Nevezett gyár gyártmányai:

Háztartási petróleum,

Iris petróleum,

Rekord Király Olaj

hordónként, kannánként és literenként

mindenkor legolcsóbb napi áron kaphatók

tisztelettel

Deutsch Albert és Fia

Halyan utca 9.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díje 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Leveleiben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

MELY uri ember volna hajlandó fiatal asszony-
kát anyagi zavarából csekély összeggel kise-
gíteni. Az irjon „Álom 13“ jelige alatt a ki-
adóba. 4076

KÖVETKEZŐ jeligére szóló levelek átvethetők
a kiadó hivatalban. — Gizell. — Komoly
barna. — Hálás leszek. — Kitartó. — Ár-
vácsk. — Bűvös mámor. — Kék szakállt —
Eper. — 29. — Barna szemü. — Barát — Uri
embernek. — Várva várlak. — Igazi urnak
Bdrna Iparos. — Parátság — Paratlan ga-
lamb. — Barna kis lány. — Bolygó csillag.

FIATAL uri ember vagyok, keresem szerény
szép barna leány ismeretséget, kivel szabad
órát eltolhatom osakis szép fényképes le-
velek vétetnek figyelembe. Bocskai-tér 12.
vagy a kiadó hivatalhoz. „Ibolya kék jeligére“.

„GIZELLAD“ a jelzett helyen és időben vár-
tam, mért nem jött el? Levele van föllem
fenti név alatt a kiadóban, azonnal vegye át.
4985

„FEHÉR őszi rózsá“ teljes címét kéri főposta
pozst restante a „Barát“.

REMÉNY jelige alatt levele van a kiadóban.

MELYIK református tanár volna hajlandó ol-
tarhoz vezetni hitre, 40 éves nőt, az irjon L.
Dulin Karolina címen Kut utca 88. sz. Deb-
recen. Fényképpel, 500 ezer forint hozománya
legyen a férfinak. 4062

Ajánlat.

EGY utcai butorozott szoba, egy magános uri-
nőnél Vigkedvü Mihály utca 27. szám alatt
kiadó. 3979

5 k. postakosár elsőrendű csemegezőlő a leg-
olcsóbb napi árban, 5 kilogramm postabodón
akác v vagy hársfavirág méz 5 kor. 50 fillér.
Remek duránci barack megrendelhető. Dávid
Zoltán kiviteli üzletében Rákóczy- és Eötvös-
utca sarkán. Távbeszélő 315 sz. 3577

SZAKÁCSNÉ, ki takarítást is vállal, jó fizetés-
sel felvétetik Széchenyi-u. 39. keresztépület.

KÜLÖN BEJÁRATU csinosan butorozott szoba
egy esetleg két ur részére azonnali kiadó.
Kossuth utca 58. ajtó 6. szám.

ÜGYES varróleány házhöz ajánlkozik cím a
kiadóba. 4089

HAJ! HAJ! Hajfonatok, parókák, hajbetétek,
copfok, frizettek jutányosan, mindennemű haj-
munkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hat-
van utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

Fél áron!
Diszkrét, regények és
mindennemű könyvek, a
legritkább külföldi levél-
bélyegek féláron csakis
Harmathy antikváriumában
kaphatók Fűveskút-utca
14. szám. — Legmagasabb
áron vásárol egyes műve-
ket és egész könyvtára-
kat. Festékek, rajz és író-
szerek legolcsóbb bevá-
sárlási forrása.

32 fillér egy kiló csemege szőlő. Simonffy-utca
6. sz. vassátorba. Saszla szőlő nagyban ke-
reskedőknek. 3931

KERESKEDELMIT végzett leány vagy asszony
a ki a levelezésben és könyvelésben kellő
jártassággal bír, 40—50 korona havi fizetés-
sel állást nyerhet. Ajánlatok személyesen
nyújtandók be délután 2—3 óra közt Katz
Jakabhoz Arany János-utca. 4064

LEGERŐSEBB vörös Carbólmész fertőtlenítés-
hez gkgénn 10 kr. Annák Sándor fűszerke-
reskedésében Piac és Szent-Anna-u. sarkán.
4039

HARISNYA KÖTÉST és fejelést jutányos árban
készített, a legjobb szintartó pamutokól
Márton Gyula rövidáru üzlete Piac utca 9. a
„Bika“ szálloda mellett. 3642

NÁLAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb
árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők,
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap-
lanok, ágyszerítők, Jager ruhák, tükör kép és
butor nagy választékban Kaiser Salamon
Hatvan-u. 2.

NÉGY szobás utcai, teljesen modern lakás no-
vember 1-re kiadó. Péterfia-u. 73. Ért. kezni
lehet a Debreceni első takarékpénztárnál.

RÁKOCY-utca 50. sz. háznál három szobás és
külön két szobás kiadó.

OKLEVES gyorsirastanárt tanításra vállalkozik.
Cím a kiadóban. 4057

CSEMEGE szőlő télire való, többféle fajokban
válogatva és passzatuti kapható Pálfi kert
Várud utcai temető mellett. 3982

ZONGORÁK, pianinók keveset használt, 180 fo-
rinttól kezdve kaphatók. Schmidt S zongora
raktárában. 3954

FEHÉRNEMŰ varróné ajánlkozik házakhoz,
Boldogfalva utca 22. szám. 3940

URASÁGOKTOL levetett ruhákat veszek a leg-
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca
2. szám. 2647

HARISNYAK-TO IPAR VALLALAT. Haris-
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

ÓRA JAVÍTÁSOK!!
valamint legszebb és legjobb
órák és ékszerek nagy vá-
lasztékban
Kurján Gyula,
mű-óránál Debrecen, Piac-
utca 42. sz. Lamprecht palota.

KÜLÖN bejárati csinosan butorozott szoba
kiadó. Piac utca 30. sz. 4074

FÜSZER üzletnek helyiséget vagy üzletet ve-
szek. Ajánlatokat „Kereszttyén“ címre a ki-
adóba kéretik. 4075

Kereslet.

PINCE kerestetik 35—40 nagy hordó befogadá-
sára ajánlatok Biró Géza címen helyben. 4056

MUNKA VEZETŐ kerestetik, a köztisztviselési vál-
lalathoz éjjeli munkára. 4059

EGY tanuló felvétetik Kiss Pál fűszerüzletében
H.-Szoboszló. 4044

Fűszerkereskedő segéd, belépésre, kerestetik.
Kovács József, Arpad-tér 5.

KÉT intelligens fiatal ember uri családnál teljes
ellátást keres havi 120 koronáért, lehetőleg a
Piac utcán vagy annak közelében. Cím a ki-
adóban. 3967

KÖNYVKÖTŐ tanuló felvétetik Thaisz Arthur
könyvkötészetében Debrecen, Darabos utca
14. sz. 4079

GYERMEKTELEN pár ember házmesternek
fizetéssel felvétetik Miklós utca 34. 4080

TANULÓNAK jó családból való fiu felvétetik
Thaisz Arthur előbb Pongrác Géza papirke-
reskedésében Debrecen. 4079

TÖBB használt de jó karban levő vaskályhát
keresek Széchenyi-kert 8. sz.

GYAKORLOTT varróleányokat és tanulóleá-
nyokat felveszek. Klein Lászlóné Bethlen-u.
5. szám. 4084

RUHASZEKRÉNY kettő kettős ajtó megvételle
kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 4081

TRAFIK üzletbe fiatal leány felvétetik elárúsi-
tónak. Szőke Dánielnél Csapó-u. 30. 4088

HÁZMESTER felvétetik Blaskovits Mihály ipar-
telepén, Arany-János utcával szemben.

EGY jó munkás fodrász segéd azonnali belé-
pésre kerestetik. Szikszay Aladár Attila-tét 5.

EGY törzskönyvezet földszinti B napos osaládi
páholy bármely napos földszinti kis páholy-
lyal elcserélhető. Cím a kiadóban. 4086

Eladás.

ELADO honvédtiszt (őrnagy) szép egyen-
ruhák teljes felszereléssel. Ugyanott szép
pulitirozott irodai íróasztal eladó. Kigyó-
utca 21. 4072

FÜSZERKERESKEDES a főtéren előnyös fel-
tétel mellett eladó. Cím a kiadóba. 4087

EGY jövedelmező tőzsde Debrecen legélénkebb
helyén készfizetés mellett eladó. Cím a ki-
adóhivatalban. 4054

EGY jó meneteli 20 év óta fennálló borbély és
fodrász üzlet vidéki városba más nagyobb
vállalat miatt 1500 korért eladó Cím a ki-
adóba. 4049

SALETROM utca 34. sz. sarokház vendéglői
joggal, trafikengedéllyel eladó. 4027

ELADO ház és kis tanyák. Néhai Jóna István
tulajdonát tevő Jókai utca 9. számú 656.
négyzetű területű malom telek, valamint
ennek a Kádár dűlőben levő harmadfél nyilas
ondódi földje tanyával, ugyancsak a Kádár-
dűlőben a Pece parton 25 és fél 81 tanyával
és a Fái dűlőben 27 öl ondódi pusza föld
egyenként szabad kézből eladók. Értekezhetni
vasárnaponként az örökösökkel Kossuth-utca
54. sz. alatt. 4023

SZÉCHENYI kert 52. kényelmes lakóház sző-
lőskert olcsón eladó. Értekezhetni Boross
Testvéreknél. 3869

ELADO vaskályha és berakott sparherdt.
Nyomatató utca 2. 4076

ÖVONÓVI vizsgára készülőknek tankönyvek
eladók hol? megtudható a kiadóhivatalban.
4082

Hirdetmény.
Mindazon zálogtárgyak, melyek-
nek határideje lejárt,
október hó 4-én d. u. 2 órakor
hatósági kiküldött jelenlétében eladatnak
Debrecen, szept. 1907. 15.
Debreceni kézi zálogkölesön Intézet r.-t.

Az őszi és téli ujdonságok
női ruhaszövetek,
flanelek
és harchetekben megérkeztek
BOSZNAY J. és TSA
divatruházában
Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Az egészség legdrágább kincs!
Vegyünk vegytiszta clozett papírt.
500 drb. barna egyenként osztó 40 fillér.
500 drb. fehér „ „ 45 „

Fényezett egyenként leadó tölgyfa
szekrény K 2-25
Kapható
Mihály Sámuel papirkereskedésében
Debrecen, Főtér 30.